

防控 动态

为依法决策提供参考 为疫情防控提供遵循

市司法局组织编印《安阳市防控新冠肺炎疫情政策和法律适用指引汇编》

本报讯(记者 王晓楠 通讯员 任小芳)近日,市司法局积极发挥疫情防控的法律服务和法律保障职能作用,指导市律师行业党委、市律师协会律师,迅速梳理与疫情防控工作相关的政策及法律,编写了《安阳市防控新冠肺炎疫情政策和法律适用指引汇编》。

《汇编》的内容以现行法律法规及政策为依据,分别从疫情基础知识、疫情防控期间有关组织及个人的权利义务、相关违法行为承担的法律后果、因疫情可能引发的劳动和人事、合同履行等法律问题解答以及防疫期间企业规范管理、与疫情有关的法律和政策等方面的内容,并为企业在疫情防控中如何依法做好外部沟通、内部管理、疫情防控、诉讼(仲裁)时效处理等提供法律遵循。该《汇编》共编录了法律政策文件30份,其中,相关法律及司法解释20份,行政法规及国务院政策文件6份,中央、省、市出台疫情防控相关措施文件4份。

据悉,该《汇编》的编写,可以为市委、市政府及有关部门在疫情防控战役中依法决策提供参考,为法律职业共同体和其他法律人之间相互交流、学习及开展疫情防控法律服务提供框架和遵循,为人民群众做好疫情防控工作提供法律帮助,助力全市疫情防控工作依法、科学、有序开展,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

当前,新冠肺炎疫情防控工作正处于关键时期,社会各界凝心聚力、众志成城,坚决打好疫情防控这场没有硝烟的阻击战。市第二十一中学党员教师彭华积极响应“让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”的号召,创作了歌曲《把爱奉献》。该歌曲以歌抗疫、用爱

居家防疫新生活

市第二十一中学党员教师彭华 作词作曲颂战“疫”英雄

本报讯(记者 任玉霞)当前,新冠肺炎疫情防控工作正处于关键时期,社会各界凝心聚力、众志成城,坚决打好疫情防控这场没有硝烟的阻击战。市第二十一中学党员教师彭华积极响应“让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”的号召,创作了歌曲《把爱奉献》。该歌曲以歌抗疫、用爱

相守,在全社会传递正能量。2月14日22时,《把爱奉献》在全国网络首发。据悉,这首歌曲由中国文化促进会文化教育委员会、青春中国大型国际系列活动组织委员会、北京艺海影杰国际文化传播中心、中国校园健康行动“阳光梦·健康行”、中国青少年艺术素质教育活动系列办公室出品。

解开心头疙瘩 重燃工作斗志

内黄县纪委监委开展暖心谈话为被问责党员干部提振士气

本报讯(记者 任贵伟 通讯员 王博)“组织对我进行走访,让我更加深刻地认识到了自己的错误,也放下了心理包袱。我一定带头奋战在防控一线,让群众少一分担忧、多一分安全。”2月11日,内黄县纪委监委暖心谈话小组来到城关镇南王庄村,对因落实疫情防控措施不到位受到党内警告处分的该村党支部书记王某安进行走访。

不足等情况发生,内黄县纪委监委结合疫情防控监督检查工作,本着“惩前毖后、治病救人”的原则,开展暖心谈话行动。他们多方面了解回访对象的工作情况、思想状态,传递组织关怀,让回访对象放下思想包袱,轻装上阵,以更加饱满的热情、更加积极的状态投身疫情防控工作,实现从“有错”向“有为”转变。

“被问责后,组织上不仅没有嫌弃,还关爱和帮助我们,让我们及时从迷茫中解脱出来。我们只有努力工作,才能报答组织的关怀。”被谈话教育的一名党员干部表示,“我们一定吸取教训,认真履职尽责,全身心投入疫情防控工作中。”

自疫情防控工作开展以来,内黄县纪委监委共问责党员干部89人,同时建立了被问责党员干部花名册,由各监督检查室与被问责人员所在单位党组织共同开展暖心谈话。通过侧面听取身边领导、同事和群众的反映、评价以及座谈交流,多方了解被问责党员干部的思想工作情况;通过一对一、面对面、心贴心谈话、交

文峰区人民法院

远程视频鉴定 防止疫情传播

本报讯(记者 王璐 通讯员 牛东芳)当前正值新冠肺炎疫情防控的关键时期,为阻断疫情传播途径,减少人员出行,2月6日,文峰区人民法院采取网络视频的方式组织当事人选择司法鉴定机构,依法保障当事人的合法权益。

法院受理后,申请人申请对被执行人名下房产进行评估,定于今年2月6日选择鉴定机构。该院司法技术科工作人员提前与当事人沟通,征得当事人同意后,采取微信视频方式,远程完成了司法鉴定机构选择。为依法保障当事人的合法权益,工作人员通过微信视频的

方式告知了当事人相关权利与义务,进行了摇号选择鉴定机构,并宣读了鉴定笔录。整个过程司法技术科干警、执行法官、纪检监察人员全程参与,并用执法记录仪全程记录,有效保证了程序的公平公正,避免了特殊时期当事人面对面传播疫情的风险。

疫情就是命令,防控就是责任。该院始终坚持守土有责、守土担责、守土尽责理念,积极主动作为,不断创新工作方式,畅通诉讼服务热线,开辟视频司法鉴定、视频调解审理案件等办公新模式,依法维护当事人合法权益,努力打赢疫情防控阻击战贡献力量。

疫情期间添乱 酒后闯卡被拘

本报讯(记者 王倩)2月15日,安阳县一男子不配合防疫工作并强行闯卡,被警方行政拘留5日。

疫情防控检查卡点,要求进村接他的媳妇回家。值班人员王某将张某拦下并劝告不可以驾车进村。张某情绪激动不听劝告,与王某发生口角,将值班点桌椅踹翻,桌上的消毒用品散落一地。张某不停辱骂值班人员,并与值班人员发生肢体冲突,影响非常恶劣。

2月15日17时许,安阳县公安局北郭派出所民警接到指挥中心指令:“在北郭乡里方村疫情防控检查卡点,有一名男子酒后驾车,不听值班人员劝告强行闯卡,并对值班人员进行推攘、辱骂。”接到指令后,民警迅速抵达现场,将强行闯卡的张某控制,并将其及时传唤到北郭派出所。

在疫情防控期间,张某的行为已构成寻衅滋事罪。安阳县公安局依法给予张某行政拘留5日的处罚。警方在此提醒广大群众,疫情防控关乎每个人的生命财产安全,请大家积极配合相关部门开展工作。对妨害疫情防控的各类违法犯罪行为,警方将依法从严查处。

不戴口罩不听劝阻打伤保安 男子酒后寻衅滋事被拘留

本报讯(记者 王倩)在当前全民阻击新冠肺炎疫情的关键时期,仍有个人不服从管理,给疫情防控工作带来不利影响。2月14日,市公安局高新分局治安管理与服务大队依法行政拘留了一名不戴口罩、不听劝阻且将保安打伤的男子卢某。

2月14日,民警将卢某锋传唤至公安机关,并查明其于2月10日22时不戴口罩被保安劝阻后,通过地下车库出去到小区外面转了一圈。随后,他再次来到小区门口,不戴口罩、不出示出入证明且不听保安劝阻,将门口桌上的物品全部打落在地,强行从栏杆处进入小区,并对董某进行谩骂殴打,其他保安阻止时又试图殴打他人。卢某锋的行为构成了寻衅滋事罪,同时违反了《文峰区(高新区)新冠肺炎疫情防控指挥令(第三号)》之规定,警方依法给予卢某锋行政拘留10日的处罚。

2月10日23时31分,该大队接到有人报警,称他在高新区腾飞世元小区门岗值班时,一醉酒男子不戴口罩并将他打伤。值班民警迅速赶到现场,经初步了解得知,报警人董某于当天在小区门岗值班,22时许一名醉酒男子不戴口罩想从小区大门出去,董某将其劝回。没想到,23时许,该男子出现在小区大门外要求进来,既没戴口罩也没有出入证明。董某向其讲明疫情期间小区不能随意进出。该男子不听,硬是从栏杆的缝隙挤了

进来,随即对董某进行谩骂。后来,双方发生肢体冲突,董某的脸部多处受伤。市公安局高新分局于当天受理案件并开展侦查工作,后锁定嫌疑男子为卢某锋。

爱心 助力

捐赠消毒液助力抗疫

2月15日上午,安化集团公司向龙安区疫情防控指挥所捐赠了84消毒液2500公斤。该防控所负责人代表全体工作人员接受了捐赠并真诚表示感谢。他说:“我们会将收到的捐赠物资及时分发到疫情防控第一线。”

“这个时候,我们有责任、有义务为当地群众尽一点绵薄之力。希望大家能够团结一致,共同阻击疫情,让我们的生产生活早日恢复正常秩序。”安化集团公司相关负责人说。

图为捐赠现场。

(本报记者 马原/文 通讯员 张振统/图)



闻建生、温郡权: 飞身扑向手榴弹 用生命保群众平安

新华社昆明2019年11月16日电(记者 浦超 字强)20多年来,闻建生、温郡权两位英雄舍身救人的英勇事迹一直在壮乡苗岭——云南文山广为传颂。

1995年5月16日20时许,闻建生、温郡权和同事杨秀霖在城区执行任务时,接到群众报案称“有人拿手榴弹在小河洞桥头顺昌糕点厂闹事,要出人命了”。

闻建生,男,汉族,1968年8月出生,云南省麻栗坡县人,1989年参加公安工作,生前系麻栗坡县公安局预审科民警。

温郡权,男,汉族,1971年12月出生,云南省麻栗坡县人,1990年参加公安工作,生前系麻栗坡县公安局预审科民警。

三人立即赶赴现场,发现一间15平方米的简易厂房里,灯光昏暗,门口挤满了围观群众。房内一个满脸杀气的男子正对着一名女青年和6名妇女、儿童大声吼叫,男子腰间挂着两枚已拧开盖的手榴弹,裸露的拉火环随着他的身体晃来晃去。

作为光荣的人民警察,除恶扬善、保家卫国一直是闻建生和温郡权的梦想。闻建生1989年参加公安工作以来,认真钻研,努力工作,在对敌斗争中英勇顽强,机智果敢,先后主办各类刑事案件119起,抓捕罪犯194人,打击犯罪团伙21个,荣立二等功一次。温郡权1990年参加公安工作以来,热爱本职工作,秉公执法,清正廉洁,连续2年

受到嘉奖。

1995年7月11日,公安部追授闻建生、温郡权同志一级英雄模范称号。

英雄长眠,浩气永存。闻建生、温郡权用生命和鲜血谱写了一曲人民警察无私奉献、舍生忘死保护人民的壮丽凯歌。他们的英雄壮举永远流传在壮乡苗岭人民群众心中,成为一座不朽的丰碑。

没有退缩,他们飞身扑向歹徒,用自己的血肉之躯挡住即将飞射的弹片。

在场的群众得救了,三名民警却倒在了血泊中。杨秀霖经紧急抢救,脱离危险。5名群众受轻伤,歹徒当场被炸身亡。

温郡权被弹片击中,当场壮烈牺牲。闻建生左臂部和左腿被撕裂,股动脉被炸断,胸部、腹部被百余粒弹片击中,当场昏迷。闻建生被群众送往医院抢救,最终因伤势过重抢救无效,当日23时30分,心脏停止跳动。

1995年7月11日,公安部追授闻建生、温郡权同志一级英雄模范称号。

英雄长眠,浩气永存。闻建生、温郡权用生命和鲜血谱写了一曲人民警察无私奉献、舍生忘死保护人民的壮丽凯歌。他们的英雄壮举永远流传在壮乡苗岭人民群众心中,成为一座不朽的丰碑。

顾正泽: 用生命谱写英雄赞歌

新华社济南2019年11月17日电(记者 滕军伟)在烟台市公安局客运派出所,顾正泽、王德利、孙国明、牟彦峰四名烈士的英雄事迹静静张贴在墙上。20多年来,“5·23”英雄群体精神在这里接力传承,激励一代代干警建设“平安港口”。

顾正泽,山东文登人,生于1947年8月,1968年参加中国人民解放军,次年加入中国共产党。1974年退伍到山东省烟台港当工人,1975年参加公安工作。历任烟台港公安局政保股副股长、港区派出所所长、警卫大队大队长、客运站派出所所长等职,二级警督。

1995年5月23日18时,由烟台开往大连的“天山”号客轮开始检票。售票大厅里,烟台港公安局客运派出所二班班长王德利正在警惕地注视着四周。

18时20分左右,一名手提密码箱、形迹可疑的男子走进

售票大厅。王德利凭着职业敏感,将他带到值班室检查。锁扣开启,密码箱里露出了成捆的人民币、1本裸体画报和3张不同的身份证等可疑物品。在进一步检查时,一盒六四式手枪子弹出现在箱子一角。王德利刚要行动,歹徒用已上膛的手枪隔着外衣朝他射击。王德利身中6弹,顿时倒在血泊中。

听到枪声,正在值班室外屋查讯的青年民警牟彦峰立即起身,想要擒拿歹徒,却被从屋里赶出来的歹徒连击3枪,昏倒在地。歹徒随即窜出值班室,朝市中心方向逃去。牟彦峰清醒后,硬撑着桌子直起身来,捂着伤口向歹徒逃跑的方向追去。

持枪歹徒名叫克清,辽宁鞍山人,1991年以来,他窃取手枪2支,先后作案28起,盗窃现金24万元,击伤民警1名、杀伤群众14名。1993年10月,

他在鞍山拒捕开枪,击伤民警后亡命他乡。辽宁、山西等4省6市的公安机关正在对他进行通缉追捕。

此时,正值休班的客运站派出所民警孙国明驾驶摩托车经过客运广场,见状知道发生了重大案情,旋即掉转车头,朝歹徒追去。在距海港数百米远的大街上追上歹徒后,孙国明从摩托车上腾空跃起,扑向歹徒,不幸心脏中弹,当场牺牲,年仅23岁。

正在客运广场执勤的客运站派出所所长顾正泽闻讯而来,眼看着朝夕相处的战友倒在血泊中,顾正泽怒发冲冠,边追边发出怒吼:“站住,往哪儿跑!”一大批群众也加入围堵罪犯和抢救伤员的行动中。

在千钧一发关头,顾正泽赤手空拳扑向将要窜出店门口的歹徒。在夺枪棒打中,顾正泽身中数弹,倒在血泊之中。随后赶来支援的民警将陶瓷商店层层包围,歹徒见逃生无望,畏罪自缢。

当民警发现顾正泽时,见他怒目圆睁,以一种不屈的姿态躺在地上,身中3枪,鲜血浸满了警服,他的左手还抓着歹徒,不幸心脏中弹,当场牺牲,年仅23岁。

正在客运广场执勤的客运站派出所所长顾正泽闻讯而来,眼看着朝夕相处的战友倒在血泊中,顾正泽怒发冲冠,边追边发出怒吼:“站住,往哪儿跑!”一大批群众也加入围堵罪犯和抢救伤员的行动中。

消息传开,数不清的烟台人强忍着悲痛,把雪花似的慰问信和捐款捐到烟台市公安局客运站派出所。5月27日送别烈士那天,蒙蒙细雨下个不停,成千上万群众自发冒雨前往殡仪馆凭吊,或站在雨中向烈士作最后的告别。

1995年,公安部追授顾正泽同志一级英雄模范称号。